

奋进新征程 建功新时代

2022 中国品牌价值评价信息发布——

我市五个品牌榜上有名

本报讯 近日，中国品牌建设促进会、中国资产评估协会、新华社民族品牌工程办公室等单位，在北京联合发布“2022 中国品牌价值评价信息”，我市 5 个品牌榜上有名。

中国品牌建设促进会联合有关权威单位共同举办的公益性“中国品牌价值评价信息发布”，已持续 9 年。中国品牌价值评价信息发布遵循国际标准和国家标准，坚持“科学、公正、公开、公认”的工作原则，是建立中国特色品牌价值评价机制，打造中国品牌正能量，推动中国

品牌走向世界的重要举措。今年申报评价的品牌数量达到 1056 个，发布品牌数量 645 个，总品牌价值为 89737 亿元。

经评选，我市共有 5 个品牌上榜。陕西西凤酒股份有限公司品牌强度 888，品牌价值 81.18 亿元，位居轻工品牌第 16 位；中铁宝桥集团有限公司品牌强度 889，品牌价值 38.91 亿元，位居机械设备制造品牌第 24 位；宝鸡石油机械有限责任公司品牌强

度 888，品牌价值 13.01 亿元，位居机械设备制造品牌第 44 位；宝钛集团有限公司品牌强度 884，品牌价值 13.83 亿元，位居冶金有色金属品牌第 20 位；宝鸡钛业股份有限公司品牌强度 814，品牌价值 17.21 亿元，位居产品品牌第 33 位。

本报记者 邵菲菲

喜迎二十大

克服疫情影响，宝石机械服务尼日利亚安装团队——

相距上万公里 遥控钻机起升

本报讯 近日，宝鸡石油机械有限责任公司又创出好成绩：9 月 12 日，公司服务团队采用远程技术指导方式，帮助尼日利亚 9000 米钻机顺利起升（见右图），标志着宝鸡制造进军海外市场迈上了新台阶。

据了解，宝石机械生产的 9000 米钻机部件，今年 7 月运抵尼日利亚，受疫情影响，公司安装服务团队无法到达作业现场。面对实际情况，公司采取积极措施，召集各类技术人员，专门组建了远程服务团队，24 小时轮班在线值守，针对客户在钻机组装过程中遇到的各种问题，随时予以解答。中秋节期间，这支服务团队放弃休假，全程在线跟踪服务。

中国与尼日利亚相距 12000 公里，两地有 7 小时时差。“我们团队成员不但要调整好自身作息时间，还要全程用英语实时解答尼日利亚作业方的各种问题。”远程服务团队负责人说，这台钻机配备了宝石机械制造的先进的动力猫道系统，为了保证该设备的组装达到设计要求，技术人员常常放弃休息时间，指导用户对技术难点逐个排查，耐心进行在线服务。双方经过近一个月的密切配合，9000 米钻机顺利在尼日利亚起升。

目前，在尼日利亚国土上，已经有 4 台宝石机械制造的钻机展开作业服务，全部运行良好。

本报记者 王怀宇
(宝石机械供图)



以高质量党建推动乡村全面振兴

全市抓党建促乡村振兴现场推进会召开

本报讯 9 月 22 日，全市抓党建促乡村振兴现场推进会在太白县召开。会议认真学习习近平总书记关于抓党建促乡村振兴的重要论述，对照中央组织部抓党建促乡村振兴《若干意见》和省委抓党建促乡村振兴领导小组（扩大）会议精神，比实绩、讲经验、查弱项、议措施。市委常委、组织部部长王安中参加会议并讲话。

与会人员实地观摩了太白县桃川镇杨下村、咀头镇塘口村、拐里村、白云村、王家坡镇中明村等抓党建促乡村振兴典型案例。部

分县区和镇作了交流发言。

会议强调，要坚持深学细悟，强化使命担当，以高度的思想自觉和政治自觉，推动抓党建促乡村振兴各项任务落实。要明晰方法路径，推动农村基层党建和乡村振兴同频共振、同向发力。要找准着力点，推动“抓党建”与“促振兴”互促共赢。要坚决扛牢政治责任，凝聚合力，真抓实干，奋力开创党建引领乡村振兴新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市政协副主席张建科参加会议。 本报记者 马庆昆

宝鸡民企智慧服务平台上线运行

本报讯 9 月 22 日，我市民营企业智慧服务平台上线运行，这标志着我市服务民营企业、助力民营经济发展迈入“互联网+”时代。市委常委、统战部部长高宏真参加启动仪式。

为切实把民营经济统战工作抓实抓细抓具体，有效解决制约民营企业发展的堵点、难点、痛点问题，市委统战部、市工商联依托互联网、大数据资源，建成了宝鸡市民营企业智慧服务平台。该平台的建立既能帮助民营企业解决问题、促进

发展，又依托统一战线，搭建起党委政府和企业连心沟通的桥梁纽带。

平台启动后，将通过“统一受理、按责转办、限时办结、跟踪督办、评价反馈、分析研判”的一体化运行机制，建立起涉企政策“好找到”、涉企诉求“好反馈”、涉企问题“好解决”的服务体系，以数字化网络化手段为企业提供精准化、便利化的“护航”服务。

据悉，目前全市规模以上民营企业已全部完成注册。

本报记者 张家旗

金台区工信局主动服务辖区企业——

上门问需 助力发展

本报讯 日前，在金台区蟠龙新区产业园，金台区工信局开展“纾困解难助生产 服务专员大走访”活动，为企业上门排忧解难。

当天，金台区工信局工作人员、企业服务专员和农商银行相关人员，来到宝鸡市宏大照明有限公司、陕西杂八得食品有限公司、陕西瑞旗食品有限公司等企业，了解企业生产中存在的技术瓶颈问题。当得知陕西杂八得食品有限公司建设年产 30 万份宝鸡擀面皮生产加工区，因前期设施及设备购入投资较大，存在资金短缺问题时，服务专员协调相关部门了解企业实际情况，帮助出谋划策，研究

制定解决方案，为企业贷款 1500 万元，有效解决了企业现阶段资金难题。“这笔资金和这样的效率，让我们摆脱窘境，企业发展更有底气了。”企业负责人说。

据了解，这项活动为期 3 个月，旨在通过登门问需问计问难，打通痛点难点堵点，帮助辖区企业克服疫情影响，提振发展信心，全力以赴冲刺全年生产经营任务，确保全区工业稳增长目标圆满完成。

(田艺)

优化营商环境
促进经济发展

非凡十年 变化就在我身边 (之三十一)

市生态环境局渭滨分局周晓龙： 守护碧水清波 再现鱼跃鹭飞



环保监测人员对渭河水质进行检测

我叫周晓龙，在环保战线工作 20 多年，参加了两次渭河流域整治三年行动，见证了渭河水质从浊到清再到优的喜人变化。

2012 年，按照省上要求，我市制定了《宝鸡市渭河流域水污染防治三年行动实施方案（2012—2014 年）》，环保部门全员参与渭河流域专项整治行动。当时渭河两岸还存在企业、居民小区污水直排进渭河的情况，渭滨

辖区考核断面水质优良率仅为 73% 左右，治理渭河干流排污口成为水污染防治工作重点。我和同事负责摸清渭河沿线排污口数量，勘察排污口具体位置。渭河在渭滨辖区有 31 公里，我们钻进 1 米多高的杂草里，在渭河干流两侧排查出大大小小近 30 个排污口。然后制定出了整治方案，关停取缔了落后产能企业。住建部门铺设雨污分流管网，把沿线区域污水全部

接入污水处理厂，同时在河道内栽植了芦苇、香蒲等能净化水质、绿化环境的植物。渭河不仅水变清了，荒滩也变绿了。

2015 年，我市再次制定《宝鸡市渭河流域水污染防治巩固提升三年行动实施方案（2015—2017 年）》，把流域治理工作延伸至渭河支流，我又参与了清姜河、石坝河、瓦峪河等多条支流的截污治理工作。尤其是清姜河，上游是饮用水源保护区，下游连接渭河，但两岸的农家乐、违建有 80 多处，排污口多达 60 多个。多个部门联合下硬茬关停取缔了农家乐、小水电，对沿线商铺进行集中整治，同步实施了美化靓化工程，彻底改善了清姜河流域的生态环境。今年，清姜河获评全国第二届“最美家乡河”。

连续两个三年行动结束后，我市又打响碧水保卫战，排污口整治、散乱污治理、黑臭水体排查整治等一系列专项行动，让渭河水质实现了从明显改善到干净清澈的转变。去年，渭滨区考核断面水质优良率达到了 100%，部分水质指标已经达到更高标准。

如今的渭河碧水清波，河面鱼跃鹭飞，沿着河堤建成的百里画廊，不仅是本地人休闲娱乐的好去处，更吸引了外地游客来此打卡。这些变化，让我很自豪，这才是生态宝鸡应有的模样。 (本报记者胡红玲整理)

七旬老妪闲不住 一把笤帚美小区



寇尚莲老人清扫小区垃圾

本报讯 日前，笔者在凤县双石铺镇新民社区安居大厦了解到，75 岁居民寇尚莲多年来坚持义务打扫卫生，她的做法感动了邻里，也带动了更多人一起爱护环境。

安居大厦属于老旧小区，没有物业。前些年，楼道里乱堆乱放、居民随手扔垃圾的不文明现象很常见。1998 年，寇尚莲从坪坎镇搬到这里后，爱干净的她便决定管管“闲事”，义务打扫小区卫生。她每天 6 点起床，先打扫楼道，再清扫前后院的落叶、废弃物。到了傍晚，要是看见楼道、院子脏了，她还要再清扫一遍。起初，有邻居把寇尚莲

当成了社区派来的保洁员，后来才知道她是为大家服务，都对她夸赞不已。“我家老太婆爱‘多管闲事’，住到哪，扫到哪。前些年我在工厂打工，就爱扫工厂的院子。”寇尚莲的老伴打趣道，他特别支持妻子的做法。

这几年，在寇尚莲的带动下，又有五六位老人加入到了清扫队伍中，他们一起维护着小区的环境卫生。寇尚莲说：“只要我能动，就会一直干下去，小区卫生干净了，住着也舒心。” (马蕊 刘涛)

文明城市咱的家